The OSCE Secretariat bears no responsibility for the content of this document and circulates it without altering its content. The distribution by OSCE Conference Services of this document is without prejudice to OSCE decisions, as set out in documents agreed by OSCE participating States.

PC.DEL/1763/22 24 November 2022

Original: RUSSIAN

1400th Meeting of the Permanent Council 24 November 2022 Russian Federation on the International Day for the Elimination of Violence against Women



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

Выступление заместителя Постоянного представителя Российской Федерации М.В.БУЯКЕВИЧА на заседании Постоянного совета ОБСЕ 24 ноября 2022 года

По случаю Международного дня борьбы за ликвидацию насилия в отношении женщин

Господин Председатель,

Сегодня мы вновь услышали лживые и бездоказательные обвинения в адрес России. К сожалению, в аналогичном ключе были выстроены и вчерашние выступления постпредов стран западного альянса на совместном заседании ФСОБ и Постоянного совета.

Поражает, с каким упоением они тиражируют псевдоаналитические выводы одиозных докладов, ложные умозаключения и однобокие нарративы. Ранее они не демонстрировали даже части подобного рвения, когда с 2014 года украинские вооруженные силы и националистические формирования совершали чудовищные преступления на Донбассе, затронувшие мужчин, женщин и детей. Хотели бы заверить, что российская сторона с 2014 года тщательно и последовательно документирует преступления киевского режима. Совершившие их лица будут привлечены к ответственности.

«Поборники» прав человека не осудили, например, убийства украинскими военными в Горловке Кристины Жук и ее десятимесячной дочери. Мы многократно призывали обратить внимание и на противоправную деятельность украинского националистического сайта «Миротворец», где публикуются персональные данные граждан, в том числе несовершеннолетних. На настоящий момент на этом ресурсе размещена личная информация сотен лиц, более трехсот из которых составляют дети.

Представителей западных стран не заботят и документально подтвержденные факты сексуального насилия в отношении женщин со стороны националистических группировок в Донбассе.

Киевский режим продолжает наносить удары по гражданским объектам российских регионов – Донецкой и Луганской Народных Республик, а также

Херсонской и Запорожской областей, в том числе ракетами с кассетными боеприпасами, применение которых запрещено международным гуманитарным правом. Кстати, об этом опять же никто, кроме России, не вспомнил и вчера, когда обсуждалась тема МГП в регионе ОБСЕ. Вместо этого — бравый отчет Польши о мерах помощи киевскому режиму или пространные рассуждения постпреда ФРГ о «феминистской внешней политике Германии».

В результате поражения гражданских объектов и колонн беженцев в упомянутых регионах России каждый день погибают мирные жители, большинство из них женщины и дети. Наращивание поставок вооружений западными кураторами киевского режима можно рассматривать не иначе как соучастие в убийстве мирного населения.

9 октября мир облетели шокирующие кадры из Купянска Харьковской области. Их выложил член украинских вооруженных формирований, экс-командир неонацистского подразделения «Азов» Максим Жорин. На них запечатлены казнённые гражданские лица, тела которых — женщин и мужчин — после убийства сбрасывают в овраг. Все это указывает на внесудебную расправу над жителями, которых украинские неонацисты устраняли в рамках проведения так называемых «зачисток» города. Напомним, публикация свидетельств этих зверств по отношению к гражданскому населению вызвала бурную реакцию почти везде, кроме руководства ОБСЕ.

Зверства украинских нацистов продолжаются и на подконтрольных Киеву территориях. В сети распространяется множество видеороликов, на которых запечатлено как националисты и даже сотрудники украинских правоохранительных органов привязывают женщин к столбам, обливают зеленкой и избивают металлическими прутьями.

Не услышали мы реакции и на убийство в Подмосковье журналистки и общественного деятеля Дарьи Дугиной, организованного представителями киевского режима.

Господин Председатель,

Проблема насилия в отношении женщин сохраняет актуальность и в других государствах-участниках ОБСЕ. Несмотря на системную работу, ни в одной стране не решены до конца вопросы женской повестки. Факторы, которые этому способствуют хорошо известны: рост расовой и национальной нетерпимости, сказывающийся на женщинах из числа национальных меньшинств и мигрантов, насилие со стороны правоохранительных органов в центрах временного содержания мигрантов, высокий спрос на «живой товар» для сексуальной эксплуатации, снижение возраста согласия у несовершеннолетних, занесение персональных данных девочек на одиозные сайты и многое другое.

Отдельно хотели бы остановиться последствиях многовековой на дискриминации женщин и девочек из числа коренных народов, а также сохранении феномена насильственной стерилизации в так называемых демократических странах. Печально показательным в этом отношении является Канада. В середине июля комитет по правам человека Сената этой страны опубликовал вторую часть доклада об итогах начатого еще в 2019 году расследования фактов принудительной стерилизации. В рамках подготовки отчета состоялось четыре заседания, было допрошено 19 свидетелей, включая 9 жертв (в основном представительницы коренного населения). Все пострадавшие отмечали, что их согласие на операцию не было свободным, предварительным или осознанным. Медицинский персонал предлагал подписать согласие в неподходящее время, угрожал пациентам, вводил в заблуждение относительно процедуры и ее последствий.

Проблемы с обеспечением прав женщин из числа коренного населения сохраняются и в США. Согласно официальным данным, более 50% женщин этой группы подвергались сексуальному насилию. Это более чем в два раза превышает средний показатель по стране. На это неоднократно указывали отдельные правозащитные НПО и международные организации.

Господин Председатель,

Вопросы соблюдения прав женщин, ликвидация насилия, борьба с дискриминацией по половому признаку (discrimination based on sex) и достижение равенства мужчин и женщин остаются российскими приоритетами внутри страны и на международной арене. Исходим из того, что на национальном уровне ликвидация насилия в отношении женщин требует комплексного подхода. Необходимо создавать условия для расширения их прав и возможностей. Подчеркиваем, ключевой предпосылкой женской независимости является развитие экономического потенциала, личностного роста и профессиональных навыков. При этом их продвижение должно быть обусловлено именно профессиональными качествами, знаниями и опытом, а не искусственным насаждением квот. Важно также обеспечить полноправное участие женщин во всех сферах жизни — общественной, политической, экономической, социальной и культурной.

В заключение хотели бы подчеркнуть, что нужно осторожно подходить к рассмотрению в нашей Организации новых концепций, в том числе по вопросам, затрагивающим положение женщин. Главными критериями должны быть реалистичность с точки зрения правоприменительной практики, соответствие международным обязательствам государств.

Благодарю за внимание